



CORALLIA

Όταν οι Έλληνες «πιτσιρικάδες» πωλούν τεχνολογία στην Κίνα

Είναι ένας πρότυπος τεχνολογικός συνεταιρισμός, έχει την έδρα του στο Μαρούσι και σημειώνει διαρκώς επιτυχίες σε μικροηλεκτρονική, τηλεπικοινωνιακά συστήματα, ιατρικές συσκευές, τεχνολογίες Διαστήματος, εξειδικευμένα προϊόντα διατροφής. Ο τζίρος του; Πάνω από 1 δισ. € το 2009

Κι όμως η Ελλάδα είναι όχι μόνο παραγωγός αλλά και εξαγωγέας τεχνολογικών λύσεων και εφαρμογών σε ένα ευρύ πεδίο δραστηριότητας, που ξεκινά από τη μικροηλεκτρονική και τα τηλεπικοινωνιακά συστήματα και καταλήγει στις εξελιγμένες ιατρικές συσκευές και τις αυτοματοποιημένες λειτουργίες των «έξυπνων οπτιών».

Μάλιστα, σύμφωνα με τα στοιχεία του Corallia -ενός καθιερωμένου πλέον εξειδικευμένου φορέα διαχείρισης και ανάπτυξης συνεργατικών σχηματισμών (clusters) που έχει τη βάση του στην περιοχή του Αμαρουσίου και συνδυάζει τα «μυαλά» των νέων εξειδικευμένων ερευνητών και επιστημόνων με μορφές έμπιστης επιχειρηματικότητας-, ο κύκλος εργασιών όλων των clusters στα οποία δραστηριοποιείται και βρίσκονται κάτω από την ομπρέλα του ξεπέρασε το ποσό του 1 δισ. ευρώ το 2009, από το οποίο το 60% αφορούσε σε εξαγωγές και μάλιστα σε δύσκολες αγορές στα τέσσερα σημεία του ορίζοντα. Χάρη στα πλεονεκτήματα του Corallia οι «πιτσιρικάδες» που φιλοξενούνται και χρησιμοποιούν τις υποδομές πραγματοποιήσαν εξαγωγές που ξεπερνούν τα 600 εκατ. ευρώ, ενώ κατάφεραν παρουσιάζοντας τις δουλειές τους στη διεθνή αγορά να προσελκύσουν κεφάλαια και επενδύσεις από τη διεθνή σκηνή!

Την ίδια στιγμή, όπως μας επισημαίνει η κυρία **Τζούλια Φωκά** από το Corallia, αρκετές ελληνικές εταιρείες που ξεπηδούν από το περιβάλλον το οποίο διαμορφώνουν τέτοιου είδους συνεργατικοί σχηματισμοί καταφέρνουν να γίνουν αρκούντως ανταγωνιστικές στον διεθνή στίβο, και μάλιστα με σημαντικές επιτυχίες στη μικροηλεκτρονική, στα τηλεπικοινωνιακά συστήματα και εφαρμογές, στις ιατρικές συσκευές, στις τεχνολογίες Διαστήματος, στις ενεργειακές εφαρμογές και στα εξειδικευμένα προϊόντα διατροφής. Η ίδια μας παραθέτει ενδεικτικά ορισμένα επιτυχημένα παραδείγματα:

■ Στην Ισπανία πωλούνται ελληνικά ολοκληρωμένα πακέτα αυτοματισμού σπιτιών (γνωστά και ως ambient intelligence systems).

Το Ξέρατε ότι...

ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ πωλούνται ελληνικά ολοκληρωμένα πακέτα αυτοματισμού σπιτιών (γνωστά και ως ambient intelligence systems)

ΣΤΑ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ της Ευρώπης χρησιμοποιούνται ιατρικές συσκευές έγχυσης ινσουλίνης σχεδιασμένες στην Ελλάδα

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΝΑΝΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ (που σχετίζονται με την αδιβροχοποίηση, στεγανοποίηση σπιτιών κ.λπ.) χρησιμοποιούνται σε όλα τα δημόσια κτίρια στην Κίνα.

■ Στα μεγαλύτερα νοσοκομεία της Ευρώπης χρησιμοποιούνται ιατρικές συσκευές έγχυσης ινσουλίνης σχεδιασμένες και κατασκευασμένες στην Ελλάδα.

■ Ελληνικά προϊόντα νανοτεχνολογίας (που σχετίζονται με την αδιβροχοποίηση, στεγανοποίηση σπιτιών κ.λπ.) χρησιμοποιούνται σε όλα τα δημόσια κτίρια στην Κίνα.

Όλα αυτά τα προϊόντα, οι λύσεις και οι εφαρμογές έχουν προκύψει μέσα στο περιβάλλον του Corallia, ενός φορέα διαχείρισης και ανάπτυξης συνεργατικών σχηματισμών (clusters), δηλαδή ολοκληρωμένων οικοσυστημάτων, στα οποία δραστηριοποιούνται συντονισμένα επιχειρήσεις, ακαδημαϊκά ιδρύματα, ερευνητικά κέντρα, φορείς μεταφοράς τεχνολογίας, εμπορικές ή επενδυτικές τράπεζες, κεφάλαια επιχειρηματικών συμμετοχών, «επιχειρηματικοί άγγελοι», εθνικές και περιφερειακές αρχές, σε συγκεκριμένους κλάδους και περιφέρειες της χώρας όπου προϋπάρχει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, και πρωτίστως σε κλάδους έντασης γνώσης, υψηλής τεχνολογίας και εξαγωγικής χαρακτήρα. Σε αυτό το περιβάλλον συνυπάρχουν, συνεργάζονται και συμπράττουν αρκετές δεκάδες μικρών και μεσίων επιχειρήσεων, αλλά και αρκετές δεκάδες ερευνητικών κέντρων και εργαστηρίων από ελληνικά πανεπιστήμια.

Στα clusters αυτά το Corallia λειτουργεί ως καταλύτης με στόχο τη δημιουργία ευνοϊκών συνθηκών για την ανάπτυξη, την αξιοποίηση και την προώθηση της ελληνικής καινοτομίας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Για τη δημιουργία αυτών των «ευνοϊκών συνθηκών», το Corallia -το ανθρώπινο δυναμικό του οποίου συγκροτείται από την ομάδα διοίκησης, αποτελούμενη από τον καθηγητή **Βασίλειο Μακιά**, τον δρ **Jorge A. Sanchez P.** και τον δρ **Νικόλαο Βογιατζά** και υποστηρίζεται από μια ομάδα έμπειρων συνεργατών σε διαφορετικούς τομείς και δραστηριότητες- αναλαμβάνει και υλοποιεί συγκεκριμένες δράσεις στήριξης που αποσκοπούν σε επιμέρους στρατηγικούς στόχους όπως μείωση λειτουργικού κόστους, δικτύωση σε παγκόσμιο επίπεδο, κεφαλαιοποίηση της επιχειρηματικής έρευνας, διεθνοποίηση των ελληνικών επιχειρήσεων, εκπαίδευση και επαγγελματική κατάρτιση, τόνωση θέσεων εργασίας/απασχόλησης, δημιουργία ταυτότητας «Καινοτομίας Made in Greece» (branding/marketing) και ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.

ΕΠΙΣΤΗΜΗ & BUSINESS

«Καινοτομία made in Greece»

■ Το Corallia λειτουργεί ως one-stop-shop, μέσω του οποίου ολόκληρο το δίκτυο καινοτομίας έχει πρόσβαση σε υπηρεσίες προσιτές μεντας αξίας.

■ Υποστηρίζει τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων και αναπτύσσει υποδομές όπου επιστήμονες και ερευνητές μπορούν να εφαρμόσουν καινοτόμες ιδέες και να τομήσουν το επιχειρηματικό τους ξεκίνημα.

■ Διευρύνει τον ορίζοντα της γνώσης με εξειδικευμένα εκπαιδευτικά προγράμματα, μέσω των οποίων τα μέλη των clusters μπορούν να αποκτήσουν νέες δεξιότητες.

■ Αντιμετωπίζει τις αδυναμίες της εγχώριας τεχνολογικής βιομηχανίας μέσω συμπληρωματικότητας και συνεργασίας ανάμεσα στις επιχειρήσεις-μέλη του cluster, καθώς επίσης και στις επιχειρήσεις-μέλη του cluster με εθνικούς και διεθνείς οργανισμούς, συμπεριλαμβανομένων κέντρων καινοτομίας παγκόσμιας εμβέλειας στην Ευρώπη, στις ΗΠΑ, στην Ιαπωνία.

■ Ενισχύει δράσεις που καλλιεργούν ισχυρούς δεσμούς με πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα, με σκοπό να προωθήσει τη μετάδοση τεχνολογίας και την «προϊοντική» αξιοποίηση της Έρευνας και Ανάπτυξης στους θεματικούς τεχνολογικούς τομείς των clusters.

■ Αξιοποιεί το ισχυρό ελληνικό ανθρώπινο κεφάλαιο (στην ημεδαπή και στην αλλοδαπή) επιστημόνων και μηχανικών σε τομείς υψηλής τεχνολογίας, χιτώντας παράλληλα την ταυτότητα «Καινοτομία Made in Greece».

Σε κάθε περίπτωση, πάντως, οι εταιρείες που αξιοποιούν τα πλεονεκτήματα των clusters και τα προϊόντα των οποίων καταφέρνουν να διεξιούν σε δύσκολες αγορές στα τέσσερα σημεία του ορίζοντα έχουν καταφέρει με κάθε τρόπο να προσελκύσουν κεφάλαια από ιδιώτες επενδυτές διεθνούς και σημαντικές επενδύσεις ξένων πολυεθνικών για την εγκαθίδρυση κέντρων τεχνολογικής ανάπτυξης στη χώρα μας.

